

# В ПЕРЕД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Весне навстречу

## С Л О В О Х Л Е Б О Р О Б О В Т В Е Р Д О Е

Для хлеборобов нашего колхоза минувший год был самым напряженным. Тут и непогода, и другие хозяйственные неурядицы. Несмотря на это, по бригаде, в которой я работаю, получено с каждого гектара по 17 центнеров зерна. Много это или мало? По прошлому году неплохо.

Высокий урожай не пришел сам по себе. Мы многое сделали, чтобы подновеснее стал гектар. Хорошо обработали почву, удобрили ее, заделали на нужную глубину семена высокого качества. Применены прикаты почвы для задержания влаги. А когда урожай подошел — вели счет работы комбайнов не только на смены, но и на часы и минуты. Собирались с потерями, довели их до минимума благодаря тщательной герметизации всех комбайнов. Не допускали потерь при транспортировке зерна, начиная с поля, кончая током. Бережливость прививали каждому механизатору, каждому колхознику.

В четвертом, определяющем году пятилетки колхозники нашей бригады твердо решили закрепить достигнутый успех и по возможности превзойти прошлогодний урожай с каждого гектара. Для этого с осени подготовили раннюю зябь. В ходе уборки хлебов вели подработку и доведение семян до нужных кондиций. Более 80 процентов из них сейчас первого и второго классов. А это имеет немаловажное значение. Не будь хороших семян, мы бы в прошлом году не получили столь высокий урожай.

Значит семеноводство — одно из главных условий получения большого количества зерна с каждого гектара. Под семенные участки у нас отводятся, как правило, пар и поля с хорошими предшественниками. Убирается урожай только разделенным способом. Зерно сразу направляется для подработки. Для этого у нас построены добротные зерносушилки с комплексом машин, набором решет для калибровки семян, построены прекрасные верхохранилища. Заканчивается уборочная страда, а с ней и работа с семенами. Зимой с зерном возиться почти не приходится. И нынче мы спокойны за качество семян.

Сейчас в колхозе самая горячая пора: завершается ре-

монт тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин. Каждый механизатор еще и еще раз проверяет их готовность, что упустил — доделывает. Ведь когда начнется сев — сеять надо, а не неполадки устранять. Вывозятся на поля органические удобрения, завозятся минеральные. Закончено составление рабочих планов и технологических карт на весенний сев, где предусмотрено все, вплоть до организации общественного питания.

Настроение у колхозников и механизаторов нашей бригады боевое. Все у нас есть, чтобы провести весенне-полевые работы в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне. Мы убеждены, что нынче получим не менее 17 центнеров зерна с гектара.

Родился я в селе Бекет. Окончив школу, трудился в бригаде. Много трудностей испытал, особенно после Великой Отечественной. Все было до службы в Советской Армии успел поработать штурвальным, а когда возвратился в родное село, сдал экзамены и получил права управлять комбайном. Так и не расстаюсь с полюбившимся делом.

Особенно запомнилась уборочная страда минувшего года. Работали комбайнеры групповым методом. Это как-то сплачивает людей, заставляет отвечать друг за друга, следить за тем, кто как работает. Случится заминка — все приходит на помощь. Поэтому и простоев машин было мало. Новичкам помогали умудренные опытом механизаторы. Впереди были коммунисты. Они возглавляли соревнование, они вели за собой остальных. Убрали все вовремя.

На недавно состоявшемся пленуме райкома партии я от имени коллектива бригады заверил коммунистов, что мы не пожалеем сил для достижения более высокого урожая в текущем году. Добьемся своего. А я лично, подготовив свой комбайн к работе, уберу нынче 350 гектаров хлебов, намолочу не менее пяти с половиной тысячи центнеров зерна. Слово мое твердое, от него не отступлю, не отступят от него и все наши земледельцы. В соревновании с механизаторами колхоза «Победа» первенства не уступим. **А. ШАКУНОВ,** комбайнер колхоза «Родина»

## ВПЕРЕДИ — ДАНКОВЦЫ

Первая взаимопроверка соревнующихся хозяйств прошла недавно в Данковском отделении совхоза «Первомайский» и Емельяновском — совхоза «Вознесенский». Соперники проверяли ход зимовки скота, состояние животноводческих помещений, особенно профилактория, наличие и расход кормов, их приготовление и, конечно, продуктивность животных.

Комиссии в составе зооветработника, бригадира, доярки, телятницы, скотника, представителя парткома и рабочкома побывали в Данковском и Емельяновском отделениях, по-хозяйски критически подходили к проверке, советовали, как и что можно сделать, чтобы сократить затраты на производство продукции. Итоги взаимопроверки показали, что по условиям социалистического соревнования впереди идут данковцы.

**В. ШАРНИН,**  
и. о. директора совхоза «Вознесенский»

## „ВСЕ — НА ПРАЗДНИК ТРУДА“

под таким девизом проводится работа по организации предстоящего Ленинского субботника в лесопромышленном комбинате. В этот день большинство будут трудиться на своих рабочих местах: лесозаготовители — на заготовке и вывозке древесины, другие — на ее разделке, мебельщики — на изготовлении изделий, такелажники — на отгрузке готовой продукции.

Заработанная сумма — около 3,5 тысяч рублей будет перечислена в фонд досрочного выполнения девятой пятилетки.

**Ф. ВОЛКОВ,**  
районный радиоорганизатор.

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА

На основании статьи 34 Конституции СССР и статей 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 25 марта 1974 года образовал 767 избирательных округов по выборам в Совет Союза, в том числе по Кемеровской области — 10 округов:

194. Марининский избирательный округ (центр — г. Марининск).

Город Марининск и районы: Ижморский, Марининский, Тисульский, Тяжинский, Чебулинский и Яйский.

### ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

На основании статьи 35 Конституции СССР и статей 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 25 марта 1974 года образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей, в том числе:

13. Кемеровский избирательный округ (центр — г. Кемерово). Кемеровская область.



Швей-мотористок швейной фабрики «Восход» Татьяна Ксенофонтовну Полторацкую и Антонину Яковлевну Немыкину связывает давняя трудовая дружба. Обе они трудятся на данном предприятии не первый десяток лет. Ежемесячно перевыполняют плановые задания и при-

нятые обязательства. Отличные труженицы с достоинством носят почетное звание «Лучшая по профессии».

На снимке: Т. К. Полторацкая и А. Я. Немыкина.

Фото Н. Павкина.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН — ЗАКОН

### С В О Д К А

РАЙСТАТУПРАВЛЕНИЯ О ВЫПОЛНЕНИИ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА ЗАКУПКИ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА НА 16 МАРТА 1974 ГОДА (в процентах к плану)

	молоко	мясо	яйца
<b>Колхозы</b>			
«Победа»	82,5	100,2	—
«Родина»	91,7	83,7	—
<b>Совхозы:</b>			
«Первомайский»	100,1	140,0	—
«Улановский»	79,5	67,1	—
«Яйский»	78,1	44,1	139,0
«Вознесенский»	88,7	83,3	—
«Марьевский»	87,7	50,4	—
По району (с прочими источниками)	91,0	79,3	161,7

Квартальный план по поставкам государству молока район выполнил 22 марта и сверх плана будет сдано его около 4000 центнеров. Расчеты показывают, что с планом поставок этой продукции справятся все хозяйства, кро-

серьезно отстают. Здесь не сумели подготовить скот к сдаче. Отрадно, что впервые за последние годы животноводы совхоза «Первомайский» первыми в районе выполнили планы по продаже молока и мяса.

Чтобы не допустить просчетов в выполнении полугодовых планов по поставкам молока и мяса, руководителям и специалистам хозяйств следует внимательно проанализировать итоги и просчеты первого квартала и во втором уделить больше внимания повышению продуктивности скота, жирности и товарности молока, увеличению поголовья коров, организации интенсивного откорма молодняка крупного рогатого скота и свиней, повышению весовых кондиций сдаваемого поголовья.

ме совхоза «Яйский», за которым останется небольшой долг.

Сложнее положение с планом по поставкам мяса. За счет передовых хозяйств район выполнит план к концу марта, а вот совхозы «Марьевский» и «Яйский»,



**ВЕСНУ** принято называть утром года. Это время, когда закладывается фундамент на весь год. Не случайно наступление весны всегда означает серьезную проверку организующей деятельности сельских коммунистов.

Успех проведения всех весенне-полевых работ решается кропотливой и длительной под-

готовка будет нынче участвовать в посевной кампании. 15 человек молодых механизаторов закончили учебу в Анжерском ССУ, 11 — в Марьевском филиале, 5 человек — непосредственно в хозяйстве.

Все работы на весеннем севе будут проводиться звеньевым методом. Так, например, в первом отделении звеньевы-

## Партийная жизнь

# НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

готовкой, — еще раз напомнил специалистам и механизаторам хозяйства главный инженер, член парткома совхоза «Улановский» В. П. Катюрин на прошедшем в начале марта расширенном заседании партийного комитета. — Поэтому партийная организация сегодня должна сосредоточить внимание на выявлении имеющихся недостатков и неиспользованных резервов.

С тех пор прошло две недели. Что же сделано в хозяйстве за это время? Главный инженер, заместитель секретаря парткома В. М. Носиков и управляющий первым отделением Н. Е. Новиков охотно рассказывают о проделанной работе.

Составлены рабочие планы, все посевные агрегаты укомплектованы сельхозинвентарем и рабочей силой. Разработаны нормы выработки на каждый агрегат, составлены технологические карты согласно севооборотов.

С семенами тоже вопрос решен положительно. 40 процентов их — второго класса, остальные — третьего. Все семена кондиционные и по всхожести, и по влажности. Заканчивается вывозка перегноя на поля под пропашные культуры.

Большое внимание партийный комитет уделял активизации бригадных, отделенческих партийных организаций. Коммунисты и беспартийные активисты взялись за ремонт техники по настоящему. Так, например, хорошо и своевременно был закончен ремонт почвообрабатывающих и посевных машин в Медведчиковском отделении, где управляющим коммунист Инокентий Александрович Алехин. Сейчас механизаторы этого отделения готовят сеноуборочную технику. А в апреле хотят завершить ремонт зерновых комбайнов.

Еще к первому марта закончили ремонт техники механизаторы Кисловского отделения, где управляющим коммунист Терентий Федорович Сурьма. Много стараний здесь приложили бригадир Виктор Федорович Аснач, пом. бригадира Василий Александрович Красенко. Отлично потрудились на подготовке техники молодой коммунист Геннадий Гуро, Александр Кириченко, Иван Максимович Цыганков.

Положительно решен в хозяйстве вопрос с кадрами механизаторов. 21 молодой спе-

циалист будет нынче участвовать в посевной кампании. 15 человек молодых механизаторов закончили учебу в Анжерском ССУ, 11 — в Марьевском филиале, 5 человек — непосредственно в хозяйстве.

Все работы на весеннем севе будут проводиться звеньевым методом. Так, например, в первом отделении звеньевы-

ми назначены опытные механизаторы — коммунисты и беспартийные товарищи. Это Давид Давыдович Швенк, Виктор Ефимович Краснощек, Михаил Павлович Череновский, Геннадий Иванович Егоров, Александр Илларионович Шведов, Иван Федорович Кривенков, Виктор Иванович Функ.

В настоящее время внимание парткома совхоза и партийных бюро отделенческих парторганизаций направляется, главным образом, на решение коренных вопросов культуры земледелия, повышение материальной заинтересованности работников. Каждой парторганизации предложено составить план партийно-политической работы на период сева, подобрать агитаторов, своевременно обновить и оформить наглядную агитацию.

Анализ этих фактов говорит о том, что подготовка к весеннему севу постоянно находится в центре внимания коммунистов совхоза «Улановский». И все-таки не обошлось здесь без недостатков. Так, если в третьем и пятом отделениях закончен ремонт посевной и почвообрабатывающей техники, то, к сожалению, нельзя сказать этого о первом отделении. Здесь пока такие сельхозорудия, как плуги и цепки, отремонтированы всего лишь на 50 процентов. И это в отделении, где большинство коммунистов — механизаторы, 6 человек из них в период ремонта трудились непосредственно в мастерских. Каждый работал на совесть. Проводили определенную пропагандистскую и воспитательную работу. Но почему-то ни партком, ни бюро отделенческой парторганизации в свое время не позаботились о том, чтобы создать здесь партийную группу, то есть собрать усилия отдельных коммунистов в одну кулак. Эффект от этого был бы значительно больше. И не пришлось бы механизаторам первого отделения в эти дни заниматься штурмовщиной, чтобы справиться с планом ремонта первого квартала и успешно закончить его к 1 апреля.

Весна четвертого, определяющего года пятилетки вступает в свои права. Коммунисты и все хлеборобы совхоза «Улановский» полны желания сделать все для получения высокого урожая.

**В. МЕРЩИЕВА.**

с-3 «Улановский»

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

# ПО ТРУДУ — И ЧЕСТЬ!

Имя Александра Даниловича Арышева, скотника Арышевского отделения совхоза «Марьевский», знакомо всем. Вот уже двенадцать лет трудится он на животноводческой ферме. Александр Данилович полон сил, энергии, молодого задора. Его уважают животноводы.

Богата рабочая биография этого человека. Трудиться начал с малых лет. Время было такое, тяжелое. Но долго не пришлось работать — грянула война. Он, как сотни юношей, встал на защиту Отечества. После трудных фронтовых дорог потянуло в родные сибирские места. Не задумываясь, он идет помогать совхозу. В те годы хозяйство нуждалось в рабочей силе. Вначале трудился разнорабочим, а позже перешел на ферму.

С 1962 года трудится А. Д. Арышев в животноводстве. По-разному отмечается путь пройденный человеком, коллективом. У одних — это количество ценных открытий, у других — миллионы пудов выращенного хлеба, а у животноводов — сотни тонн надоев молока.

— Работа в животноводстве — не из легких. В группе у меня 98 коров, — рассказывает Александр Данилович. — Вовремя нужно подвести грубые, сочные и концентрированные корма.

На вопрос: «Что способствует успеху?» — Александр Данилович ответил:

— Я придерживаюсь такого правила: коль тебе доверили тот или иной участок — оправдывай это доверие, умело организуй свой труд, помогай товарищам.

Смотришь на А. Д. Арышева, беседуешь с ним и чувствуешь в нем хорошего собеседника. Лишних слов не скажет, нет! Два-три слова — и все ясно. И труд и успех дела. Эта человеческая простота, душевная доброта спускали ему авторитет и уважение.

Молодые парни, приходившие работать на ферму скотниками, к Александру Даниловичу идут за советом, за помощью, и никому он не отказывает, никого не оставит без внимания. За двенадцать лет работы у него накоплен богатый опыт. Ему есть чем поделиться.

Почетная работа животновода — доярка и скотников. Ведь от них зависит, быть или не быть обильно молока в городе.

В прошедшем году работали они по ударному: получили по 2774 килограмма молока на одну фуражную корову. В этом есть и немалая заслуга скотника отделения Александра Даниловича Арышева. По труду — ему и честь!

**Ф. БАЯЗИТОВ.**

На снимке: скотник Арышевского отделения Марьевского совхоза А. Д. Арышев.

Фото Н. Павкина.



## 50 ЛЕТ ЖУРНАЛУ «КОММУНИСТ»

5 апреля 1974 года исполняется 50 лет со дня издания первого номера журнала «Коммунист» — теоретического и политического журнала ЦК КПСС. Журнал пропагандирует и творчески развивает марксистско-ленинское учение, борется за претворение в жизнь генеральной линии партии, за построение в СССР коммунистического общества.

«Коммунист» был создан в период идейной и политической борьбы с троцкизмом, с целью

усиления работы по теоретическому воспитанию коммунистов.

Журнал систематически публикует на своих страницах материалы съездов, пленумов, Постановления партии и правительства, выступления и речи руководителей Советского государства и международного коммунистического движения.

На своих страницах журнал под рубрикой «Проблемы развитого социалистического общества» помещает статьи, в которых раскрываются руководящая и направляющая силы КПСС, роль партийных организаций в политической и экономической жизни Советского государства. Большое место уделяет журнал вопросам теоретической и практики внешнеполитической деятельности КПСС.

Кроме статей, на своих страницах журнал печатает критико-библиографические обзоры и рецензии, материалы научных исследований и письма читателей. Он рассчитан на партийный, советский, хозяйственный актив, научных работников, преподавателей, студентов и на широкие круги советской интеллигенции.

Журнал «Коммунист» является мощным инструментом партии в формировании нового человека, совершенствовании форм и методов идеологической работы.

**М. НИКИТЧУК,**

библиотекарь кабинета политического просвещения райкома КПСС.

## РАСКОПКИ ДРЕВНЕЙ СЕЛЬСКОЙ УСАДЬБЫ



В течение ряда лет экспедиция во главе с научным сотрудником Ленинградского отделения Института археологии АН СССР, кандидатом исторических наук А. Н. Щегловым произвела раскопки уникальной сельской виллы IV—III в. в. до нашей эры на Тарханкутском полуострове в северном Крыму. Это огромное для того времени здание, в котором насчитывается 35 комнат, погибло от пожара во время набега скифов. Различная утварь, посуда, орудия труда, статуэтки из

глины и камня, украшения, монеты и т. д. остались под пеплом.

Результаты раскопок особенно важны для изучения социально-экономической истории Херсонесского государства, на территории которого стояла эта вилла, и истории древнего земледелия как на юге нашей страны, так и за ее пределами.

На снимке: А. Н. Щеглов изучает сосуд для вина; справа — лекифы — флаконы для душистых масел (IV век до нашей эры).

Фото П. Федотова (Фотохроника ТАСС).



## В БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ БУДЬ ГОТОВ!



## БУДУ СПОРТСМЕНОМ

Любовь к спорту мне привили старшие братья Анатолий и Сергей. Анатолий стал чемпионом области по баскетболу. Команда, в которой он играл, была награждена вторым призом Всероссийских пионерских игр в Ростове-на-Дону. Бывало, разложу я грамоты Толика и Сергея, смотрю на них и завидую братьям. И не только им, а и всем спортсменам. По телевидению частенько показывают спортивные соревнования. Я внимательно всматриваюсь в движения каждого игрока или бегуна. Потом выхожу на улицу и пытаюсь повторить то, что запомнил. Особенно мне нравится спортсмен, чемпион Олимпийских игр Валерий Борзов. Как красиво он бежит!

С начала учебного года я занимаюсь в детской юношеской спортивной школе. У нас проводили конкурс «Мой любимый спорт». Я тоже принял в нем участие: оформил специальный альбом.

В первые месяцы занятий в детской спортивной школе учился правильно дышать во время бега. Очень люблю бег, баскетбол и волейбол, занимаюсь общефизической подготовкой. Чувствую себя хорошо. Каждая малейшая победа приносит большое удовлетворение, радость, придает новые силы.

Моя мечта — через год, когда я буду учиться в пятом классе, выступить за сборную школы.

Саша МОСИН,

ученик 3-го класса Яйской средней школы № 2.

## В ПЕРЕДИ — НЕМАЛО ДЕЛ

Хорошие дела у пионери нашей школы. Ко Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота была проведена военно-спортивная игра «Зарница». Готовились мы к ней очень тщательно, долго обдумывали, чтобы она прошла интересно, живо. Помог нам в этом наш преподаватель физкультуры Виктор Николаевич Рыльцев. А по отрядам прошли тематические пионерские сборы: в шестом классе — «Коммунизм утверждает труд на земле», в

седьмом — «О красном галетке и о Красном Знамени». Мы приглашали в гости ветеранов труда, передовиков производства, участников Великой Отечественной войны.

А недавно у нас открылся «Клуб веселых и находчивых». Вот тут-то мы и узнали о своих друзьях и товарищах, о их остроумии, находчивости. В честь 50-летия присвоения организации имени В. И. Ленина прошла торжественная линейка со сдачей рапортов.

И еще много интересного есть в нашей работе. Это и открытие школьного кукольного театра «Буратино». Само название говорит о том, что представления здесь самые веселые: от коротеньких юмористических рассказов до веселых и забавных спектаклей. В Международный женский день 8 Марта своим мамам мы подарили новый спектакль. А пионеры 5—6 классов занимаются в танцевальном кружке, разучивают современные балльные танцы.

Впереди у нас еще много дел. Сейчас мы идем навстречу Дню рождения пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина. Поэтому мы, будущие комсомольцы, каждый свой шаг сверяем по Ильичу.

Хочется пожелать своим друзьям, марьевским пионерам, еще больших успехов в учебе, интересных дел и никогда не забывать, что «пионер — всем ребятам пример!».

Наташа АРЫШЕВА,  
председатель совета дру-  
жины им. Лизы Чайкиной  
Марьевской средней школы.

## „А Н У - К А, М А Л Ь Ч И К И!“

Празднование 56 годовщины со дня рождения Советской Армии и Флота мы, девочки Назаровской восьмилетней школы, решили провести несколько иначе. Нам очень хотелось узнать, на что способны наши мальчишки, как готовятся они к службе в Советской Армии. Ответы на интересующие вопросы и должен был дать конкурс «А ну-ка, мальчишки!»

От каждого класса в нем приняло участие по два мальчика, а от нашего — четыре. И вот конкурс начался. Очень

интересно было наблюдать, как ребята завораживали портянки. Ну, и смеху было! Наши мальчишки участвовали в лыжном кроссе, чистили картофель. А какие номера художественной самодеятельности показали они нам в этапе «На привале»! Кроме этого, мальчишки читали свои письма из «рядов Советской Армии». У каждого из них была своя военная форма. Немало пришлось им перед этим потрудиться, чтобы выучить рода войск и воинские знаки различия.

Мы очень горды тем, что победителем этого конкурса стал ученик нашего класса Андрей Назаров, второе место занял семиклассник Халиулла Хисматуллин, третье было присуждено также ученику нашего класса Николаю Полякову. А приз зрителя достался Саше Сивакову (7 класс).

Нам бы очень хотелось знать, как проходят подобные конкурсы в других школах района. Панишите об этом, ребята!

Девочки 6 класса Назаров-  
ской восьмилетней школы.

## НА ЛЫЖНЕ

19 и 20 марта в нашей яблориковской школе проходили лыжные соревнования в эстафете. В первый день стартовали девочки — 3х1 км. После старта вперед вырвалась семиклассница Лида Тюфанова, вслед за ней — ученица 8 класса Валя Жукова, третьей — Таня Кулигина (6 класс). В такой последовательности они и финишировали. Во втором и третьем этапах произошли некоторые изменения. Лучшее время в эстафете у девочек показала Наташа Гнездо-

ва, ученица пятого класса, выиграв у второго призера Лиды Лапиной четыре секунды.

На второй день горячие баталии на лыжне ожидали мальчишек, эстафета 3х2 км. В первом этапе в течение всей двухкилометровой дистанции лидировал ученик восьмого класса Коля Воднев, шестиклассник Олег Швед вторым, а пятиклассник Саша Чеботаев — третьим, оставив позади себя ученика 7 класса Вову Мячина. На втором этапе семиклассник Коля Орлов, принявший эстафе-

ту последним, сумел обойти всех своих соперников и первым финишировать с разрывом в 45 секунд. Но эта, с трудом давшаяся победа во втором этапе, отнюдь не принесла успеха команде седьмого класса. Победителями в эстафете все же стали восьмиклассники, второй финишировала команда шестого класса.

Лучшее время у мальчишек в эстафете показали семиклассник Коля Орлов — первый призер — 11 минут 45 секунд, второе место у Саши Танцерева (6 класс) — 12 ми-

нут. В итоге двухдневной эстафетной борьбы на первое место вышла команда восьмого класса, на второе — седьмого класса, третьими призерами стали шестиклассники. Лучшими лыжниками в личном зачете стали пятиклассница Наташа Гнездолова, ученик 7 класса Коля Орлов и шестиклассник Саша Танцеров. Они вложились в зачетное время нового комплекса ГТО.

А. БЕЛОЛИПЕЦКИЙ,  
преподаватель физ-  
культуры яблориков-  
ской восьмилетней  
школы.

## ОПЕРАЦИЯ «БЕЛАЯ ГОРА»

Активно включились в операцию «Белая гора» учащиеся нашей восьмилетней школы. Все хорошо понимают, как много дает это дело. Ведь если переработать четыре кубометра древесины, получится только одна тонна бумаги. А сорок тонн макулатуры могут сберечь гектар леса, дадут тридцать тонн бумаги. Это десятки и сотни новых учебников и тетрадей, ключей для спортсменов и скрипок для музыкантов. Как не задуматься над этим!

Сразу же после объявления месячника по сбору макулатуры первыми в работу включились четвероклассники и пятиклассники. Уже в первые дни они собрали 574 килограмма. Больше все этого ценного сырья собрал ученик пятого класса Валерий Иванов. На его счету 155 килограммов 100 граммов. Хорошо поработал Володя Харин (4 класс) — 60 килограммов, четвероклассник Коля Игльбинков — 52 килограмма, пятиклассница Тая Чернышева — 31 килограмм 500 граммов. Сбор макулатуры продолжается.

Т. СИДОРКИНА

Сергеевская восьмилетняя школа.

## У ЮНЫХ МУЗЫКАНТОВ



Юра Татарников, ученик школы № 6, кривала перед Юрой свои тайны, захватывал и манила к себе. Сейчас он уже самостоятель-но играет несложные произведения.

Конечно же, не сразу и не все получается у Юры. Тогда ему помогает его учитель, директор музыкальной школы В. И. Ачигечев.

На снимке: Юра Татарников за разучиванием нового произведения. Музыка постепенно от-

Фото Н. Павкина.



## МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

НОВОЕ ЛИЦО  
БРАТСКОЙ СТОЛИЦЫ

Удобно, современно, красиво—таково первое впечатление от знакомства с проектными чертежами, макетами и рисунками, относящимися к недалекому будущему центральной части польской столицы. «Городом в городе» окрестили здесь район, где на площади 22 гектара раскинется новый «западный центр» Варшавы.

Уже видны некоторые составные части будущего ансамбля—«Восточная стена» на Маршалковской, где расположилось сегодняшнее торговое сердце столицы, жилой квартал «За железными воротами», выросший недавно на перекрестке двух главных варшавских проспектов, высотный отель «Форум».

Каким же станет новое лицо столицы на Висле? Специалисты предусматривают возвести в городском центре пять 35-этажных зданий, в которых разместятся гостиницы, государственные учреждения и выставочные залы. На трех подземных этажах высотных домов будут расположены складские и служебные помещения, а также стоянка на четыре тысячи автомобилей. Одним из интереснейших по конструкторскому решению является проект крытой улицы и огромного универсального зала с прозрачным потолком. Здесь будут находиться многочисленные магазины, кафе и рестораны, концертные залы и кинотеатры. Откроется также сеть пунктов бытового обслуживания для варшавян и туристической информации для гостей столицы.

Характерная черта проекта—всесторонность. Его создатели не только бережно отнеслись к уже существующим зеленым массивам, но и позаботились о значительном их расширении при постройке «западного центра». С этажа на этаж посетителей перенесут удобные эскалаторы.

Премия, присужденная за лучший проект 1973 года,—заслуженная оценка творческих усилий польских архитекторов и инженеров. Однако самой высокой наградой за их вдохновенный труд станет прекрасный завтрашний облик вечно молодой Варшавы.

А. ПОТЕМКИН,  
корр. ТАСС

г. Варшава.



Красотой и изяществом отличаются старинные болгарские костюмы. Вышитые с большим вкусом блузки и жакеты, сделанные искусными художниками головные уборы говорят о высоком мастерстве их создателей.

Этим видом народного творчества и сейчас владеют в совершенстве многие рукодельницы. Недаром несколько раз в году в Болгарии организуются конкурсы сделанных ими праздничных нарядов.

На снимке: во время фестиваля народного искусства близ Софии. Чей костюм лучше?

Фото БТА—ТАСС.

## СУДЬБА «БИЗНЕСМЕНА» КРОССА

Сорокалетний американский рабочий Уоррен Кросс, надо думать, переживает сейчас личную трагедию: рухнула мечта всей его жизни, мечта, которую в той или иной степени пока еще лелеют миллионы американцев,— стать «независимым хозяином»...

Долгие годы Кросс упорно, отказывая себе и семье в самом необходимом, копил доллары, чтобы начать «собственное дело». Два года назад ему повезло: по соседству «вылетела в трубу» небольшая мастерская по ремонту машинного оборудования, и Кроссу удалось приобрести ее за подходящую сумму.

Вот только недолго пробыв Уоррен Кросс в роли «босса». Дорожали инструменты и запасные части, повышались на-

логи, росли расходы на электричество и транспорт, а заказов становилось все меньше и меньше. В конце концов, мастерская снова начисто разорилась, всех пятерых рабочих пришлось уволить, а сам «босс» превратился в обыкновенного кустаря-одиночку, который работает с утра до вечера и все-таки не может свести концы с концами.

Газета «Нью-Йорк таймс» рассказала недавно эту историю совсем не потому, что судьба незадачливого бизнесмена Кросса является из ряда вон выходящей. Наоборот, сама газета подчеркивает, что «личная трагедия мистера Кросса»—это один из очень многих примеров той трагедии, которую переживает так называемый мелкий бизнес в США. Не выдерживая конкуренции с крупными компаниями, растущей дороговизны и сокращения спроса, сотни тысяч мелких мастерских, магазинчиков и контор прекращают свое существование, а их владельцы нередко оказываются в безвыходном положении.

У Кросса, конечно, есть основания жаловаться на судьбу, которая «вышибла его из седла». Но ему все-таки намного лучше, чем миллионам американцев, оказавшимся в числе безработных. Ведь многим разорившимся предпринимателям мелкого американского бизнеса, как пишут газеты, действительно, не остается ничего другого, как вставать в очередь за пособием по безработице.

Э. БАСКАКОВ,  
(ТАСС)

## СПОРТ



Из поселка Тяньцзинь возвратилась сборная команда района, принимавшая участие в первенстве области по гиревому спорту, посвященном VI спартакиаде народов СССР.

В легкой весовой категории победу одержал Михаил Бочарников, набравший рекордную сумму очков: жим—28, толчок—48, рывок—40. Сумма троеборья—116 очков. Этот результат зафиксирован как новый рекорд области.

Юрий Симагов занял второе место с результатом 87 очков (24+27+36).

Увлекательно и интересно проходила борьба на помосте у средневесов. Побив свой же рекорд, первое место занял Николай Левин, он выжал гирю 41 раз и уверенно одержал победу в троеборье—135 очков. На вторую ступеньку пьедестала почета поднялся также представитель нашего района рабочий трактороремонтного завода Александр Матвеев—116 очков. Александр впервые выполнил норматив первого спортивного разряда.

После первого дня соревнований по сумме двух зачетных участников команда нашего района выигрывала у своих основных соперников—тисулцев 101 очко.

## ВОЗВРАТИЛИСЬ С ПОБЕДОЙ

Во второй день соревнований атлеты полутяжелого и тяжелого весов. От нашей команды выступили Виктор Гоммершмидт и Владимир Булаев. Показав отличные результаты, наши ребята дали бой именитым соперникам Широкову и Иванову. В полутяжелой категории симпатии зрителей завоевал Виктор Гоммершмидт, он показал результат выше первого разряда—173 очка (55+69+49) и занял второе место, а чемпионом стал Виктор Широков—200 очков.

Украшением соревнований было соперничество самых тяжелых участников. По воле жребия Владимир Булаев, зоотехник совхоза «Марьевский», выступал последним. До последнего движения—рывка

—Володя был третьим по сумме двух движений с результатом 91 очко (34+57). А вот в рывке, проявив волю к победе, он набрал 71 очко и занял второе призовое место, сумма троеборья—162 очка. Чемпионскую ленту завоевал Валентин Иванов с результатом 169 очков.

В общекомандном зачете первое место заняла команда Яйского района, она награждена почетным памятным кубком и вымпелом.

С 19 по 21 апреля наши ребята будут участвовать в зональных соревнованиях в г. Кемерово. Хороших результатов вам, ребята!

Г. ЛУКЬЯНОВ,  
председатель спорткомитета

На снимке: В. Гоммершмидт

НАШ  
АДРЕС:

Наш индекс: 652100, р. н. Яй,  
ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44,  
зам. редактора—2-12-35, ответсекретаря—2-18-07, отдела культуры и писем—2-15-67, сельхозотдела—2-18-83.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО  
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-  
ГАМ И СУББОТАМ.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения  
управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

Тираж 4334

Заказ 706

ТАСС  
СООБЩАЕТ:

БАГДАД. Здесь открылась XI сессия Совета Организации солидарности народов Азии и Африки (ОСНАА). Ее участники обсудят актуальные международные проблемы, вопросы укрепления движения афроазиатской солидарности. На сессии присутствуют делегаты из 67 стран мира, в том числе делегация Советского Союза.

Продолжительными аплодисментами делегаты встретили приветственное послание Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

РИМ. Коммунист Бруно Чирилло избран мэром итальянского города Гуиндония. В состав городской джунты—местного органа самоуправления—вошли представители коммунистической, социалистической и ряда других партий.

ВАШИНГТОН. Как сообщило Министерство труда, в феврале розничные цены в США подскочили еще на 1,3 процента. В целом за последний год стоимость жизни возросла на 10 процентов. Такого резкого скачка дороговизны не было в стране в течение 26 лет. Реальная заработная плата американцев сократилась за последние 12 месяцев на 4,5 процента. Никогда еще по доходам рядовых американцев не наносилось такого чувствительного удара.

ГААГА. Под давлением общественности Голландское правительство вынуждено было отказаться от плана строительства в районе Вестерволде (провинция Гронинген) военного полигона НАТО. На шести тысячах гектаров этой территории провинции планировалось ликвидировать лесные массивы, закрыть ряд промышленных предприятий, фермерских хозяйств.

АДДИС-АБЕБА. Провильные дожди, обрушившиеся в районе нижнего течения реки Аваш на северо-востоке Эфиопии, уничтожили большие посевы жизненно важных сельскохозяйственных культур, оставили без крова тысячи людей и размывали значительные участки важных дорог.

Редактор  
П. И. МЕДОВ

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ  
РАЙОНА!

В городе Анжеро-Судженске организован строительный участок бытовых услуг населению, который из своих материалов производит: побелку, покраску, штукатурку домов, квартир, обшивку дверей дерматином, кроет крыши железом-рубероидом, обшивку деревянных домов, веранд вагонкой, настилку новых и ремонт старых полов, изготавливает оконные рамы, двери, оконные и дверные косяки, наличники, ставни, оконные, дверные блоки, опанелку, плинтус и другие виды работ.

Желающие получить вышеперечисленные услуги могут обратиться в Яйский поселковый Совет к технику по благоустройству тов. Луневу Р. С.

Анжерский стройучасток.